
Ata da 05ª Sessão Ordinária, do 2º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos quinze dias do mês de março do ano de dois mil e dez, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina Riemer 

Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de Santana Silva, 

Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério Leite Lima e 

Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Adriano Aparecido 

Silva dos Santos que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez 

a leitura de um trecho da Bíblia. Na seqüência o Presidente colocou em 

discussão a Ata da Sessão anterior e por não haver nem uma observação, o 

Presidente colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por 

todos.  Na seqüência solicitou a 1º secretaria que efetue a leitura das 

correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida deixou à 

tribuna a disposição dos Vereadores, que no momento fazendo uso da 

palavra o Vereador Luis Carlos de Melo, boa noite senhor presidente, 

senhora secretária, nobres vereadores, publico presente, obrigado pela 

presença, nessa tribuna livre de hoje eu quero fazer uma revelação, eu 

quero deixar registrado na ata dessa Casa que tem coisas que a gente fica 

indignado que acontece mas infelizmente temos que aceitar e ficar quieto, 

mas eu estranho porque nos outros municípios não existe isso, o Secretario 

de Esportes que nem secretario é, é secretario adjunto e vem criando leis 

que não existe então eu acho difícil porque o vereador é tão prejudicado 

nessa área de comunicação, o que ele faz, quem ele é e quando tem 

oportunidade que é através de camisetas de esportes e com o patrocínio que 

a gente dá de divulgar o nome da gente, vem o Secretario e diz que não 

pode porque ele fez um regulamento que não pode ter camiseta com nome 

de vereador então eu queria deixar para vocês aqui, eu acho que a gente 

tem que conversar com essa pessoa, não só com ele mas com a Secretaria 

de Esportes mesmo que é a Aninha, para que a gente possa resolver essa 

situação, eu acho que fica uma coisa estranha porque o vereador deve fazer 

aquilo para comunidade, porque não é a gente que vai lá oferecer a camisa 

o patrocínio para pessoa,ele vem atrás porque as vezes não tem condição de 

comprar ai o vereador vai lá, gasta, compra, ajuda e ai não pode colocar o 

nome dele porque diz que é proibido, só aqui em Feliz Natal que existe isso 

e eu fico indignado, deixo aqui minha indignação por parte disso. Em 

seguida fazendo uso da palavra o presidente Adriano Aparecido Silva dos 



Santos, quero dizer que tomo parte da sua indignação vereador Luis não 

sabia disso, fiquei sabendo agora a poucos minutos quando o senhor 

comentou comigo e estou também indignado não aceito isso, não aceito de 

forma nenhuma, justamente no dia de hoje, a gente tem que estar sabendo 

hoje dia quinze de março está completando vinte cinco anos do processo de 

redemocratização do país, deixando de ser regido pelo governo militar o 

país passou novamente a ser regido pela democracia e essa vai ajudar, 

respeito demais o secretario adjunto o Adenilson, não sei da onde partiu a 

lei, não sei que lei é essa, a lei no município quem faz é a Casa de Leis, a 

Câmara, mas eu estou indignado, estou realmente indignado com isso mais 

eu não aceito, se precisar colocar o Ministério Público para acabar com 

essa palhaçada, você é vereador não pode, porque, onde existe a lei que 

vereador não pode, eu vi outro dia, antes de ontem eu tive jogando lá no 

Caxias Pneus, é um nome de alguém é referencia a alguém, eu não tenho 

nada contra esses patrocinadores mas acho que é bacana, todo mundo tem 

sua marca, porque que vereador não pode e então senhores vereadores eu 

acho que é uma questão de honra, de respeito, vamos respeitar para fazer 

respeitar. Em seguida fazendo uso da palavra a vereadora Cristina Riemer 

Chernaki Passador, boa noite excelentíssimos vereadores, excelentíssimo 

presidente, não vou aqui complementar o que o Luis disse, mas vou dizer o 

que é do meu conhecimento, alguns meses atrás eu fui conversar com ele 

sobre algumas camisetas que iriam ser feitas para as crianças que jogam 

futebol e como vocês sabem eu estava fazendo aquela indicação da reforma 

do campinho de futebol, ele falou para mim que tinha conseguido algumas 

camisetas com o pessoal que patrocinou e que ele tinha colocado o nome 

em algumas camisetas mas que ele foi repreendido então se ele foi 

repreendido é porque não foi ele que fez essa lei, ele não disse quem foi 

que o repreendeu. Em seguida o presidente Adriano Aparecido Silva dos 

Santos pede a vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador e com 

autorização da mesma para intervir, uma coisa é as camisas da escolinha 

que é uma coisa que é subordinada pela prefeitura, outra coisa é você 

formar um time para jogar um campeonato e você não poder colocar como 

patrocinador. Em seguida a vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador 

faz uso da palavra, a sim, isso sim, inclusive é isso que eu to dizendo, 

qualquer pessoa que dê patrocínio ta tirando o dinheiro do bolso e ninguém 

vai tirar o dinheiro do bolso sem fazer propaganda do seu comercio ou da 

sua pessoa, de alguma coisa, isso sempre aconteceu em Feliz Natal e 

realmente os vereadores tem que ficar indignados em relação a isso sim, 

porque quem faz as leis é a Casa de Leis, é o Poder Legislativo e a partir do 

momento em que nossos cidadãos estiverem fazendo as leis então para que 

votar, para que eleger os vereadores dessa Casa, não é verdade, então tem o 

meu apoio em relação a essa reclamação vereador Luis e acho sei que nós 

devemos ver de onde é que surgiu essa lei, de onde é que armaram isso ai, 



da onde é que implantaram essa lei no município, porque essa lei não saiu 

dessa Casa, muito obrigado. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador 

Rogério Leite Lima, boa noite presidente, boa noite vereadores, vereadora, 

publico presente, também to indignado junto com o Luis, o Adriano e todos 

os vereadores que estão do nosso lado eu acho que o patrocínio faz parte da 

vida dos vereadores, porque sempre tem alguém pedindo alguma coisa para 

a gente estar ajudando, colaborando e com certeza eles exigem que a gente 

coloque uma marca da gente para estar divulgando, até a gente fica 

contente porque geralmente quando alguém vem pedir para você é porque 

ele gosta de você e quer que você esteja junto com ele ali, sua marca junto 

com ele, também quero falar para você Adriano para você estar cobrando 

nosso prefeito ou a gente também, todos nós para iluminar aquela quadra  

de areia, no outro horário era mais fácil, o pessoal saia do serviço chegava 

ali, ia jogar e tinha mais tempo, agora tem muito pouco tempo, no horário 

que chega logo escurece ai jogo pouco tempo, tem vários times ali, então o 

pessoal esta pedindo essa colaboração nossa, para a gente estar cobrando o 

prefeito para iluminar aquela quadra ali então acho que vai ser bom para 

nós, para todos que estão jogando ali, correr atrás disso  obrigado. Em 

seguida fazendo uso da palavra o vereador Lauri Gomes de Oliveira, boa 

noite excelentíssimos vereadores, presidente da Casa, irmã Salete que está 

aqui com nós, vereadora, funcionarias, eu uso a tribuna presidente para 

colocar a par também uma situação bem complicada que é a parte da BR 

que começa ali no Posto, na pracinha que tem o trevo, os comerciantes ali 

de baixo esses dias desses que teve uma chuva forte alagou a parte de 

baixo, do hotel, o pessoal que tem ali então me cobraram e eu quero que 

não como incomodo mas gostaria que conversa-se com o prefeito para 

fazer algo lá, uma tubulação, é para sair o asfalto mas até sair o asfalto 

pode ainda complicar e sobre o esporte do nosso município, eu o Rogério 

Lima e outros que participam do esporte nós temos muitas coisas que nos 

tem intimidado, o Campeonato de Futebol no campão ano passado nos 

pagávamos noventa reais se quiséssemos treinar no campão e eu acho isso 

um absurdo, nós temos que incentivar o esporte e não massacrar o esporte e 

eu vejo que isso é um jeito de dificultar porque o Rogério passou por essa 

etapa e eu também e hoje a gente vê que a pouco interesse de formar um 

time pelas restrições que tem, agora essa lei dada por alguém sonda bem 

direitinho, quem sabe a justiça eleitoral colocou essa lei né, quem sabe tem 

coisas que deixa a gente boquiaberta, ninguém vai patrocinar alguém se 

não quiser aparecer então nós precisamos observar como que se faz uma lei 

municipal que vem atropelando  a lei nacional é preciso ter o cuidado para 

isso, eu acho que a pessoa que falou isso não pode, agora se tem é taxativo, 

não tem, nós precisamos rever, muito obrigado.  Em seguida fazendo uso 

da palavra o presidente Adriano Aparecido Silva dos Santos, eu quero aqui 

antes de passar a ordem do dia, parabenizar a Secretaria de Saúde, a 



Secretaria de Educação, a Prefeitura Municipal pelo mutirão de sábado 

contra a dengue, a gente esteve lá o Rogério Lima esteve também comigo, 

você educar um cidadão depois de velho é complicado, mas é importante 

estarmos cobrando, orientando, nós não podemos criar uma lei para multar 

os cidadãos mais nós podemos ajudar, quero parabenizar os agentes de 

endemias em nome da Salete que aqui está todos os demais funcionários 

que estiveram ajudando no mutirão. E por não haver mais ninguém 

interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1º 

secretária que informe o quorum presente e a mesma informou que estavam 

presente nove vereadores. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do 

Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2010, Dispõe sobre a alteração do 

horário das Sessões Ordinárias, de autoria da Mesa Diretora, Vereadores 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, Luis Carlos de Melo, Cristina Riemer 

Chernaki Passador e Jocimar de Santana Silva. Na seqüência o Presidente 

coloca em discussão o Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2010, e por 

não haver ninguém interessado em fazer uso da palavra o presidente coloca 

em única votação, sendo o mesmo aprovado por todos. Na seqüência 

solicita a 1º secretária que efetue a leitura da Indicação nº 008/2010, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor 

Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam 

tomadas as devidas providências para que o mesmo faça uma área de lazer 

no Projeto Meu Lar como parquinho infantil e quadra de areia, de autoria 

dos Vereadores Luis Carlos de Melo, Lauri Gomes de Oliveira e Antonio 

Alves da Costa. Em seguida o Presidente coloca em discussão a Indicação 

nº 008/2010, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Luis 

Carlos de Melo, venho à tribuna novamente para pedir o apoio dos nobres 

vereadores e que a gente possa estar construindo essa obra lá na Coabe 

conversando com o pessoal a gente vê a necessidade, as pessoas ali são 

todas humildes e carentes e os pais saem para trabalhar e as crianças ficam 

vagando pelas ruas, às vezes a mercê de ser atropeladas ou se machucando, 

então a gente vê a necessidade de estar fazendo esse parquinho para que 

atenda as famílias carentes que moram ali para que as mães saiam para 

trabalhar e tenham certeza que suas crianças estão no parquinho que é 

melhor para eles, e em relação aos jovens também a gente vê que lá não 

tem nenhuma quadra de areia nada ali para que eles possam estar se 

divertindo e muitos deles se envolvem com drogas porque não tem o que 

fazer, então a gente vem pedir o apoio de vocês e pedir a colaboração do 

prefeito para que possa concluir essa obra, que é uma grande valia para eles 

que moram ali e também para nossa comunidade,  e estaremos ai tirando 

muitos jovens das ruas e das drogas, muito obrigado a todos. Em seguida 

fazendo uso da palavra o presidente Adriano Aparecido Silva dos Santos, 

quero dizer vereador que o senhor pode contar com o meu apoio, nós até já 

votamos uma vez essa indicação aqui na Casa mais infelizmente a 



Administração Municipal devido a todos os problemas também não teve 

como executa-la ainda mas nós esperamos, tenho certeza que nunca antes 

aconteceu tanta indicações que essa Casa fez e tomara que essa seja mais 

uma agraciada. Na seqüência o Presidente coloca em única votação a 

Indicação nº 008/2010, sendo que a mesma foi aprovada por todos. Em 

seguida fazendo uso da palavra o presidente Adriano Aparecido Silva dos 

Santos, senhores eu gostaria de lembrar mais uma vez que hoje dia quinze 

de março completa-se vinte cinco anos em que o Brasil voltou a ser regime 

democrático deixando de ser militar e que o vereador tem papel 

fundamental nisso, o vereador é a essência da democracia, é o primeiro 

cidadão que luta pelos direitos, gostaria de dar o parabéns a todos e a todas 

que lutaram pela democracia, pelo processo democrático novamente contra 

o regime militar, queria dizer aos senhores que na próxima segunda-feira a 

noite o promotor de Feliz Natal que me foge o nome agora, mas ele fará no 

auditório da Prefeitura Municipal as dezenove horas uma palestra sobre 

pedofilia, de combate a pedofilia e convida todos os vereadores a estarem 

presentes, então gostaria de contar com a colaboração dos senhores para 

que pudéssemos fazer a sessão as dezessete e trinta na semana que vem, 

não vai ser uma sessão muito longa para que os senhores possam depois 

estar lá  as dezenove horas no auditório, então senhores vamos fazer a 

sessão as dezoito, as seis aqui e as sete lá, ai fazemos aqui e vamos direto 

para lá.   E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e 

boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai 

assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 
 


